

落空的期望

讀經：啟示錄 3 章 7-22 節

- 3:7 你要寫信給非拉鐵非教會的使者說，那聖潔、真實，拿著大衛的鑰匙，開了就沒有人能關，關了就沒有人能開的說：
- 3:8 我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名；看哪！我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。
- 3:9 那撒但一會的，自稱是猶太人，其實不是猶太人，乃是說謊話的，我要使他們來在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。
- 3:10 你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。
- 3:11 我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。
- 3:12 得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去；我又要將我神的名，和我神城的名（這城就是從天上從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。
- 3:13 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽。
- 3:14 你要寫信給老底嘉教會的使者說，那為阿們的，為誠信真實見證的，在神創造萬物之上為元首的說：
- 3:15 我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。
- 3:16 你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。
- 3:17 你說：我是富足，已經發了財，一樣都不缺。卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的；
- 3:18 我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。
- 3:19 凡我所疼愛的，我就責備管教他；所以你要發熱心，也要悔改。
- 3:20 看哪！我站在門外叩門；若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席。
- 3:21 得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與他同坐一般。
- 3:22 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽。

金句：哥林多後書 4 章 7 節

我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。

今天我們思想《落空的期望》這個題目。

尤金·畢德生牧師說，「教會是罪人聚集之處」。他說，當基督徒齊集教會時，過不了多久總會有些事出錯。教外人士一見到這種狀況，就下結論說，宗教之事也沒有什麼大不了，頂多是些不名譽的事罷了。身處其中的人則從不同的角度來看。就像醫院把病人集合在一起，然後給他們貼上病人的標籤一般，同樣地，教會是將罪人聚集在一起。許多未曾就醫的人，病情的嚴重性不亞於在醫院裡的人，只是他們未經診斷或是自己掩飾病情而已。教會外的罪人也是如此。

若是我們宣稱自己沒有犯過罪，就是在愚弄自己。這種聲明無疑是瞞天大謊。然而，若是我們承認自己的罪，完完全全坦承相告，神絕不會棄我們於不顧；祂會忠於祂自己，不但饒恕我們的罪，並且洗淨我們一切的不義。

尤金·畢德生牧師還提到，有許多人圖謀不軌，想要將禱告、聖經、屬靈的指引，從信徒的生活中除去。他們留意的是人的樣貌和地位、可計算的數據、有效建堂的計畫、可觀的出席率，以及社會學的影響力和經濟學的可信度。

他們的時間表排滿了會議和約談，以致在神面前沒有任何獨處和休息的時間，更遑論研讀聖經和不急不徐地關心信徒了。他說，「我們在教會和群體的支持下，舉辦些與神無關的事奉，以致根基不穩，這實在是不可寬待的。」

他還說，「所謂的專業人士，按某些定義，指的是在整體表現上，委身於一定的標準，不會因人們的喜好或收費高低，而降低服務的質素。近年來，專業的精神在所有的領域都有下降的趨勢，在醫藥界、法律界、政治界，也在一些牧師群中，幸虧專業的精神尚未完全被棄置。仍有相當數量的專業人士在生活的各個領域，努力地堅守住職業的良心，拒絕順應潮流，降低品質。」

哥林多後書 2 章 17 節，保羅說，「我們不像那許多人，為利混亂神的道；乃是由於誠實，由於神，在神面前憑著基督講道。」

近期節目孫大中陸續提到約書亞、施洗約翰和保羅事奉的榜樣，他們是如何作神的忠僕，帶領神的百姓，牧養神的教會。

你因為信徒或牧者未能依照「正確而合乎福音的樣式」來生活，對教會失望，感到「期望落空」嗎？

本仁約翰說，教會是一個「由遵行聖經準則的人結合在一起所組成」的團契。教會裡的人，是神從這個世界中分別出來的。

「聖徒」的「聖」這個字，意思就是「不同」。利未記 20 章 26 節，神說，「你們要歸我為聖，因為我耶和華是聖的；並叫你們與萬民有分別，使你們作我的民。」

你因信真道，又被聖靈感動，知道自己是屬於主的，就會竭力逃避每一樁已知的罪，並遵守每一項已知的誡命，行事要討主喜悅。

你致力於把自己分別為聖，就會天天與主相交。事無大小，都帶到主面前。在所行的事上，甘心負主的軛，學主的樣式，反映主自己的形像。保羅說，「你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人；要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。」（以弗所書 5 章 15-16 節）不要作糊塗人，要明白主的旨意如何。

彼得說，「你們要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。」（彼得後書 3 章 18 節）信了主，要「敬畏神，得以成聖」，「竭力進到完全的地步」，「要做完全人」，要「滿有基督長成的身量。」

主要我們作完全人，完全像祂。當你讀經，領受的屬靈光照越多，就越多地看到自己缺失和短處。就潔淨自己，主動除去身體靈魂一切的污穢。以斯拉說，「我思想我所行的道，就轉步歸向你的法度。我急忙遵守你的命令，並不遲延。」（詩篇 119 篇 59-60 節）

越明白主的心意，就越會「以謙卑束腰」。

在神眼中，世上的聖民是「又美又善」的，並且多如清晨的甘露。在主掌權的日子，他們甘心犧牲自己。神的「國度」在他們中間顯出。

萊爾說，「關於稱義，人要做的是“相信”，且只需要相信；關於成聖，人則要警醒，禱告和爭戰。」他說，「神所區分的，我們不要混淆。」要靠著神的恩典盡心竭力。基督既然在我們心裡，祂的聖潔的生命要成為「我們的」。智慧、公義也是。

「追求聖潔」就是「竭盡所能的效法基督」，照主所行的去行。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的（羅馬書 8 章 9 節）。

希伯來書的作者稱那些信主的猶太人是「同蒙天召的聖潔弟兄！」（希伯來書 3 章 1 節）

美國基督徒作家楊腓力說，「我察覺到，沉重地察覺到，理想的教會不過如同海市蜃樓。很多教會提供各種娛樂，甚於敬拜；倡議要劃一，而非接納多元性；選擇排斥非信徒，而非更多外展事工；強調律法，而非恩典。沒有甚麼比得上對有形教會的失望，大大地動搖我的信仰。」

他說，「然而，我必須提醒自己耶穌對門徒所說的話：不是你們揀選了我，而是我揀選了你們。」教會可說是神的冒險，神選擇這麼做。在不完全的人中間，你要有信心看見神的「靈宮」，神真實的榮耀。

加爾文說，「人不可過分自尋煩惱，而當耐心等候。」事情的終局，強如事情的起頭；存心忍耐的，勝過居心驕傲的（傳道書 7 章 8 節）。神能照著運行在我們心裡的大力，充充足足的成就一切超過我們所求所想的。神的大能和熱心必定要成就祂要成就的。

孫大中讀使徒行傳，讀到初代教會耶路撒冷的信徒愛到一個地步能夠「凡物公用」，多麼令人感動。但「初信」容易，「堅信」難。以後主的兄弟雅各在寫雅各書的時候，就提到耶路撒冷教會有「按外貌待人」的。有說自己「有信心」，卻沒有行為。

在言語上有過失，勒不住舌頭。不但未能在智慧的溫柔上，顯出善行。甚至他們中間還有了爭戰鬥毆，彼此論斷。更糟的以世俗為友，甚至有失迷真道的。雅各囑咐，「你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。」（雅各書 5 章 16 節）

能持守信心的初代教會很讓人羨慕，「不能持守信心的初代教會」跟今天「沒有長進」的教會沒有兩樣。

神的標準沒有降低，祂要我們順從真理彼此相愛。要知道，這莫大的能力是出於神，不是出於我們。（哥林多後書 4 章 7 節）

我們的本性就是「不冷不熱」，讓主想把我們從祂的口中吐出去。教會讓人「期待落空」，是因為我們先對自己的屬靈光景產生錯誤評估，沒有積極的作得勝者。

當一個牧者只忙著教會的計畫與活動，讓主需要「站在門外叩門」的時候，生命已經出現問題了。

馬大希望服事「符合她的理想」，結果埋怨主。是否我們在「為許多事思慮煩擾」的同時，失去了與主「真實同行」的關係？

保羅提醒我們：「這寶貝放在瓦器裡」，這寶貝是福音、是基督的生命。鹽若失了味，怎能叫它再鹹呢？教會要高舉的永遠是神的主權，而不是人的作為。

非拉鐵非教會只是「略有一點力量」，但是他們「遵守主道，不棄絕主名」，主就給他們開了一扇「無人能關的門」。教會復興的鑰匙在這裡。主耶穌自稱「聖潔、真實、拿著大衛鑰匙的那一位。」祂在教會中掌權，教會就必定復興。

今天我們持守的是「主的道」，還是「人的辦法」？有沒有好好傳道，還是講「策略」，用各樣辦法讓教會的椅子「坐滿」？我們要問自己，「我是否聽主的聲音，順服主的帶領？」教會要復興，不是你的能力，而是神的熱心。你的心永遠是「讓全地滿了祂的榮耀」！

神不責備非拉鐵非教會「力量微小」，而是欣賞他們「遵守主道」，轉眼不看虛假，堅持在主的道中生活。主與他們同在，勝過一切。反觀老底嘉教會，錯誤評估自己，自稱「富足、已經發了財」，但在主眼中實則「困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身」。他們沒有對主真實的信心，沒有行出聖徒所當行的義。無論在內心、在思想、慾望或動機不是向著神，做任何事情也不是為了「榮耀神」這唯一的目的，就會多有虛假。不順著聖靈而行，絆倒人的事就多。

只在意外在的榮耀，地上的認同，而不在意神真實的同在和祂眼中的屬靈價值，表現就會令人失望。神的國度從來不是人以為的「理想教會」，而是神真實掌權；是在軟弱中承載神的榮美，而不是在現今的世界有「完美」的表現。

司布真說，「神不尋求偉大的器皿，而是尋找願意讓祂居首位的生命。」

神召我們在這裡成長，在微小中忠心，遵守祂的道，始終不棄絕祂的名。不是「已經完全」，而是漸進邁向祂的榮耀。復興的鑰匙在神手中，祂開了門，就沒有人能關。若是不遵守主道，羞辱主名，哪怕教會人數再多，到最後主會自己把門關了。怎麼辦呢？要接受主的責備，發熱心，也要悔改。不要讓人的期望持續落空，而要得勝，見證主有改變生命的大能。得勝的要訣在於「確實讓主居首位」。當我們在主前自卑，基督的能力就必覆庇我們。

卡森博士說，「教會是一個“已然，未然”的國度現實，正在被塑造、被潔淨、被預備。」不是「聖人的俱樂部」，而是「罪人的診療所」，不要因為「錯誤的期待」而失望。神有祂的心意，讓我們遵守主忍耐的道，直到基督的新婦「裝飾整齊」。永遠要記得，我們原是「祂」的工作，這莫大的能力是出於神，不是出於我們。不要做滿腹怨言的「論斷者」，而要作儆醒的「代禱者」，神忠心的管家和良善、有見識的好僕人。

請我們一起禱告：

「主啊，幫助我們明白你永恆的旨意，不把“終點”當成“起點”。你設立教會，不是讓我們改變教會符合自己，而是透過聖徒的團契來改變我們，使我們更像你。你坐在大衛的寶座上治理你的國，我們全然依靠你的恩典。赦免我們在你的道上不冷不熱，甚至耳朵發癢厭煩純正的道理，許多人在你的道上心不堅固，被錯誤的異端勾引了去。多數人在不完美的教會，只是略有一點力量的瓦器，你喜悅我們時時依靠你，與你親密同行。你要我們呼求莊稼的主，憑信心看見你在金燈台中間行走，知道一切。你要我們持守已經有的，對你忠心，靠你得勝，直到你再來。願你用你的恩手扶持我們，使我們不偏不倚的走在真理的道上。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《榮耀歸基督》世紀頌讚 202

1. 榮耀歸基督，復活得勝王，戰勝死亡權柄，永無盡無窮。
聖潔無瑕天使，打開墳墓門，破解纏身網綁，留在它原處。
2. 看啊！主耶穌從墓中復活，滿懷安慰臨近，驅除驚與悲。
讓眾教會欣然，高唱凱旋曲，因祂乃永活主，死何足懼哉！
3. 我眾今信靠尊貴生命王，祂若不來扶持，生命頓無依。
靠主不減大愛，必得勝有餘，領眾渡過約旦，安然達天庭。

副歌：

榮耀歸基督，復活得勝王，戰勝死亡權柄，永無窮無盡。

《靈修短文》

大部分的人會對教會生氣和失望，是因為教會未曾符合他們的期望。有時，我們期待有一支訓練有素的精銳部隊，由委身的弟兄姊妹組成，可以勇敢地圖攻世界的權勢：結果見到的卻是些「自掃門前雪」的自私人。我們期望遇見一群聖人，成熟穩重、滿有愛心和憐憫，沒想到在教會愛宴中聽到的閒話，竟比堆積如山的鍋碗瓢盆還多。我們期待遇到真理全備、滿有聖經知識的高尚心靈，然而見到的卻是些心智能力只看得懂笑話和運動專欄的人。在這種情形下，檢討我們的期望，然後作出一些更改，遠比改變教會來得重要，因為教會不是我們組織而成的，而是神所賜的。這些人不是我們想要相處的，而是神所召來，要我們與之相處的，是一個群體，因著聖靈的降臨而集合在一起的。在聖靈裡，我們將自己委身於祂的肯定、更新和感召中。事實上，世上沒有理想化的教會。

假若你光看我們這個人，就會錯過上好的福分。在我們這些平凡無奇、如瓦器一般不起眼的生命中，承載著的卻是珍貴無比的福音信息。這是為了防止人把神無比的大能，與我們混淆在一起，一切都是出於神，如你所見，我們本身並沒有什麼可誇的。

（摘自《天天活出神的話》）